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	Ценности: дружба и любовь

	ФИО педагога
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	Класс: 5«А»
	Количество присутствующих: 13
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	 Дружба –богатство бесценное

	Цели обучения в соответствии
с учебной программой
	5.1.3.1- понимать основное содержание произведений фольклора и литературы, содержащих знакомые лексические и грамматические единицы, определять тему.
5.1.4.1- определять основную мысль текста на основе вопросов;
5.2.3.1- соблюдать орфоэпические нормы.
5.5.1.2 - использовать существительные и прилагательные, правильно согласовывая по роду, числу и падежу.
5.2.5.1- участвовать в диалоге, правильно понимая реплики и предоставляя обратную связь
5.4.3.1- представлять информацию в виде проектов.
5.5.2.2- использовать необходимые синтаксические конструкции для выражения своего мнения, уверенности/, согласия \ несогласия.

	Цели урока
	Понимают основное содержание художественного текста;
Правильно употребляют существительные с прилагательными;
Определяют основную мысль текста на основе вопросов;
Соблюдают орфоэпические нормы



ХОД УРОКА
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока 3 мин
	I.Организационный момент
Эмоциональный настрой «Улыбнитесь»


	Учащиеся улыбаются друг другу, прикасаясь ладошкой
	
	

	Повторение
орфографии
С.118 у.256
5 мин.
	Ребята, на доске записаны слова, составим с/сочетания. Что нужно сделать  для этого со словами?
Молодцы! Работаем. 
	Вставить пропущенные буквы, здесь непроизносимые согласные в корне, а также, чтобы получилось правильное с/с необходимо, посмотрев на существительное изменить окончание прилагательных.
	Взаимопроверка
проверка работ в паре.
	

	Середина урока 
25 мин









































Заключи-
тельная часть урока
7 мин.
	-Ребята, я хочу угостить вас конфетами.
Кто взял конфету с красным фантиком -1 группа; с голубым фантиком-2 группа; с зелёным фантиком- 3 группа.
1). Беседа с учащимися
а). По картинам художников:
-Какие краски использовали художники для изображения деревьев?
б). Какого цвета бывают листья на деревьях и кустарниках весной и летом в природе?
2).– Сегодня мы познакомимся с рассказом В. Осеевой «Синие листья».
3.До чтения. Просмотровое чтение. Создание мотива для чтения
Вопросы для групп:
1.Группа – Как вы думаете, о чём может быть это произведение?
2.Группа – Могут ли быть на рисунке листья синими?
3. Группа – Согласны ли вы с ответами ваших товарищей, если нет, то почему?
- Мы прочитаем текст и попытаемся понять, почему у этого рассказа такое название?
Вопросы для групп: 
1.Группа - Сколько зелёных карандашей было у Кати?
2.Группа – Могла ли Катя дать Лене сразу зелёный карандаш?
3.Группа – Почему учительница сказала фразу: - Надо так давать, чтобы можно было взять.
1). Составьте кластер на тему – «Качества характера человека» 
(у детей на столах карточки).
2) Новое задание для групп
Ответьте на вопросы:
- Выделите хорошие черты характера?
- Выделите плохие черты характера?
- Какие черты характера вы бы взяли для себя?

1. Группы получает следующее задание.
     Предлагаю детям группу слов:
Жадный, скупой, бережливый, заботливый, добрый щедрый.

2.     Отвечают на вопросы:
- Почему слова «жадный» и «бережливый» нельзя поместить в одну группу?
- Какая разница между жадным человеком и бережливым?
- Почему слова «добрый» и «щедрый» вы поместили в одну группу?
3.Составление характеристик на девочек.
- Что вы можете сказать о девочках, какие они? А какая должна быть настоящая подруга?
а). Лена.     б). Катя.
в).Настоящая подруга.
-Ребята, так по какой причине листья оказались синими?
5. Составьте синквейн – своё понимание слова жадность.

-Действительно, ребята. Жадность – это очень плохое качество. Жадный человек всегда одинок, у него не бывает друзей. Если вы поделитесь с человеком чем-нибудь, то он вам ответит также. Сегодня, я думаю, мы все поняли, что Дружба –богатство бесценное

В конце урока каждый ученик (т.е. и учитель тоже) делает «выстрелы» в мишень, ставя в каждом секторе фломастером отметку, соответствующую его оценке  каждой части урока. Чем выше оценка, тем ближе к «яблочку» — центру мишени, чем ниже — тем ближе к её краю, «молоку». 


Домашнее задание: Дома нарисуйте рисунки с зелёными листьями, а завтра на уроке подарите их своему соседу по парте.


	Учащиеся берут конфеты, делятся на три группы



Рассматривают репродукции картин художников-пейзажистов, отвечают на вопросы.







Просматривают текст рассказа



Учащиеся высказывают свои предложения.








Читают рассказ.

все в группах обсуждают ответ на вопрос, а выбранный группой ученик даёт полный ответ. Ребята дополняют друг друга.





Учащиеся из карточек составляют кластер. Каждая группа презентует свой кластер.

Отвечают капитаны команд: 
Наша группа выделяет…
Наша группа взяла бы такие черты характера как…




Каждая группа выбирает себе два слова одинаковых по смыслу. Например:
Жадный      -  Скупой                        
Бережливый -  Добрый
Заботливый  - Щедрый
Учащиеся, обсудив в группе, отвечают на вопросы.





Защита проектов


Отвечают ученики по желанию.

Составляют синквейн, знакомят друг друга в группе. Лучший читают вслух

Ребята делятся своими мнениями



Рефлексивная мишень. Делают «выстрелы»



	











Звёзды










Взаимо-
оценивание
Ребята вручают звезду лучшей группе





Звёзды












Звёзды










Звёзды
	Конфеты  в красных, голубых и зелёных фантиках.

Репродукции картин русских художников-пейзажистов








Ресурсы к уроку
1.Рассказ: Валентина Осеева "Синие листья"   (13штук)
        У Кати было два зелёных карандаша. А у Лены ни одного. Вот и просит Лена Катю:
-  Дай мне зелёный карандаш. А Катя и говорит:
- Спрошу у мамы.
Приходят на другой день обе девочки в школу.
 Спрашивает Лена:- Позволила мама?
А Катя вздохнула и говорит: - Мама-то позволила, а брата я не спросила.
- Ну что ж, спроси ещё у брата, - говорит Лена. 
Приходит Катя на другой день.
- Ну что, позволил брат? - спрашивает Лена.
- Брат-то позволил, да я боюсь, сломаешь ты карандаш.
- Я осторожненько, - говорит Лена.
- Смотри, - говорит Катя, - не чини, не нажимай крепко, в рот не бери. Да не рисуй много.
- Мне, - говорит Лена, - только листочки на деревьях нарисовать надо да травку зелёную.
- Это много, - говорит Катя, а сама брови хмурит. И лицо недовольное сделала. Посмотрела на неё Лена и отошла. Не взяла карандаш. 
Удивилась Катя, побежала за ней: - Ну, что ж ты? Бери!
- Не надо, - отвечает Лена. 
На уроке учитель спрашивает:- Отчего у тебя, Леночка, листья на деревьях синие?
- Карандаша зелёного нет.
- А почему же ты у своей подружки не взяла? 
Молчит Лена. А Катя покраснела как рак и говорит:- Я ей давала, а она не берёт. 
Посмотрел учитель на обеих: - Надо так давать, чтобы можно было взять.


[bookmark: _GoBack]2.Репродукции  картин русских художников пейзажистов
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3.Звёзды	4.Листы А-3       5.Мишень     [image: ]


Техника «Рефлексивная мишень» используется для рефлексии самых разных сторон состоявшегося урока. Преимущество этого приёма в том, что он очень гибок, его легко подстроить под свои цели. Также он позволяет оперативно получить отклик учеников сразу по нескольким аспектам занятия.
На листе бумаги или доске рисуется мишень, разделённая на секторы. Каждый сектор — какой-то аспект урока. Например, оценка содержания, оценка своей деятельности и деятельности педагога. Секторы могут детализировать и разные стороны одного процесса. Например, оценка своей деятельности на уроке может состоять из 4 секторов: «активно участвовал», «было интересно», «было понятно» и «узнал новое».
В конце урока каждый участник педагогического взаимодействия (т.е. и учитель тоже) делает «выстрелы» в мишень, ставя в каждом секторе фломастером/мелком отметку, соответствующую его оценке того или иного аспекта. Чем выше оценка, тем ближе к «яблочку» — центру мишени, чем ниже — тем ближе к её краю, «молоку». Для удобства можно расчертить круги как у настоящей мишени.
Затем мишень вывешивается на общее обозрение. По желанию педагог может дать свой комментарий или организовать небольшое обсуждение полученного результата.
Варьируя количество и названия секторов, педагог может быстро получить интересующую его информацию.
Эта техника развивает у учеников способность рефлексировать и анализировать, учит давать точную оценку разным деталям, даёт возможность высказать своё мнение и в какой-то мере повлиять на учебный процесс.
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